



# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 332 (1073)

Суббота, 27 ноября 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Репорты товарищу И. В. Сталину о выполнении государственного плана заготовки масличных культур Украинской ССР, о выполнении обязательств по сверхплановой сдаче государству соев Амурской областью, о выполнении государственного плана хлебозаготовок Черкасской Автономной области и о выполнении годового плана заготовки и производства животного масла Тульской областью (1 стр.).

Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих и работниц лесной промышленности,

сти, колхозников и колхозниц Рязанской области (1 стр.).

В Комитете по Сталинским премиям в области науки и изобретательства при Совете Министров СССР. О выдвижении кандидатов на Сталинские премии за 1948 г. (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: Коммунисты в борьбе за сверхплановые накопления (2 стр.).

И. Лукин. — Возродить славу кировских львоводов (2 стр.).

Н. Габинский. — Пoesия борьбы и гнева (3 стр.).

В. Кетлицкая. — Рост (3 стр.).

Митинг на Зимнем велодроме в Париже (3 стр.).

Письмо участников нелегального совещания в Белграде Центрального комитета коммунистической партии Югославии (3 стр.).

Выступление А. Я. Вышинского в специальном комитете Генеральной Ассамблеи 24 ноября 1948 г. (4 стр.).

Провал попытки сломать устав ООН (4 стр.).

Англо-американский блок высказался за милитаризацию науки (4 стр.).

## ЗА ПЕРЕДОВУЮ ТЕХНИКУ В ЖИЛИЩНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Программа послевоенной пятилетки предусматривает гигантский объем жилищного строительства в нашей стране. Ассигнования на жилищное строительство в нынешней пятилетке почти вдвое больше, чем в третьей пятилетке. За пять послевоенных лет надо ввести в строй почти столько же жилищ, сколько за все предвоенные пятилетки!

В этой огромной программе отражена сталинская забота о непрерывном подъеме жилищного уровня трудящихся масс.

За три года пятилетки уже сделано многое. Миллионы советских людей живут в домах, построенных после войны. За девять месяцев нынешнего года объем капитальных работ по жилищному строительству вырос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 44 процента. Только в районах, подвергавшихся оккупации, построено и восстановлено два с половиной миллиона квадратных метров жилой площади в городах и 175 тысяч жилых домов в сельских местностях.

Сделано немало, но надо сделать еще больше. «Мы еще не залечили многих ран войны, не восстановили целого ряда городов, не построили тех зданий и жилищ, которые нам нужны, чтобы покончить с послевоенными невзгодами фашистских варваров. Но мы ведем эту работу успешно и все быстрее и увереннее идем вперед, оставив уже позади многие достижения довоенного времени» (В. М. Молотов).

Жилищное строительство в послевоенные годы переводится на индустриальные рельсы. Все шире распространяется поточный метод в массовом строительстве, чаще используются типовые проекты, все больше применяется сборка домов из деталей заводского производства. Пример скоростного строительства индустриальными методами показывает москвичи. На глазах населения столицы в короткие сроки вырастают многочисленные жилые дома.

Индустриализация строительства открывает огромные возможности ускорения темпов возведения зданий, их удешевления и улучшения качества. Об этом говорит опыт восстановления и строительства в Запорожье. Трест «Запорожстрой», впервые с большим успехом применивший поточные методы при восстановлении домов, теперь выводит новые огромные резервы для повышения производительности труда, улучшения техники и организации производства. Запорожстроевцы нанесли удар по кустарнице в строительстве и разработали твердую технологию, обеспечившую повышение темпов стройки. Эта технология предусматривает механизацию труда, рациональную расстановку рабочих, твердые нормы выполнения каждой операции, строгую последовательность и поточность работ.

Как выглядело бы производство автомобилей, станков, тканей или любой другой продукции, если бы каждый мастер или рабочий строили технологический процесс по-своему? Но то, что в промышленности давным-давно стало непреложным законом, в строительстве отсутствует и поныне. Здесь нет твердых технологических правил, обязательных для каждой стройки.

Запорожстроевцы разработали технологические правила строительства жилых домов и вооружив рабочих механизмами, изготовленными на месте, организовали всю работу по четкому графику и за два месяца добились значительных результатов. Сроки строительства резко сократились, а рабочих потребовалось в два раза меньше, чем прежде.

Вдвое появились в печати первые свиде-

## Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ И. В.

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы, совхозы и крестьянские хозяйства Украинской ССР выполняли государственный план заготовки масличных культур на 100,7 процента.

Колхозы и совхозы сдали подсолнечника сверх плана 3.424 тыс. пудов вместо 2.747 тыс. пудов.

Связно в этом году по Украинской ССР всех масличных культур больше, чем в 1947 году, на 11.172 тыс. пудов.

Заготовка подсолнечника, рапса, соев, льна-кудряша, клеверины и кукурузы продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Украины И. ХРУШЕВ.  
Председатель Совета Министров Украинской ССР Д. КОРОТЧЕНКО.  
Уполномоченный Министерства заготовок по Украинской ССР В. КАЛАШНИКОВ.  
Министр сельского хозяйства УССР Г. БУТЕНКО.  
Министр совхозов УССР И. КАЛЬЧЕНКО.

## Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Амурской области выполнили свое обязательство по сверхплановой сдаче государству 300 тысяч пудов соев. Связно государству сверх плана 370 тысяч пудов соев. Сверхплановая сдача государству соев продолжается.

Секретарь Амурского обкома ВКП(б) Ф. ВАСИЛЬЕВ.  
Заместитель председателя Амурского облисполкома Ф. ПОПОВ.  
Уполномоченный Министерства заготовок по Амурской области М. ПШЕНИЧНИКОВ.  
Начальник областного управления сельского хозяйства Л. БЕЗУС.

## От рабочих и работниц лесной промышленности, колхозников и колхозниц Рязанской области Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие и специалисты лесной промышленности, колхозники и колхозницы Рязанской области, шлем Вам, великому вождю советского народа, свой пламенный привет и желаем Вам долгих лет жизни и здоровья на благо нашей любимой социалистической Родины.

Под Вашим мудрым руководством, дорогой Иосиф Виссарионович, великий советский народ, по плану с нашей родной коммунистической партией, самоотверженно борется за выполнение пятилетнего плана в четыре года, за досрочное завершение пятого года, за досрочное решение задач сталинской пятилетки.

Вдохновляемые великими успехами нашей могучей социалистической Родины, мы, рабочие, инженеры, техники и служащие предприятий лесной промышленности, колхозники и колхозницы Рязанской области, включившись во всеобщее социалистическое соревнование, боремся за успешное выполнение плана лесозаготовок.

Мы рады сообщить Вам, что лесозаготовительные предприятия области — треста Леспроем — досрочно, 20 октября с.г., выполнили государственный план 1948 года по вывозке леса. Курштинский леспроем полностью выполнил годовой производственный план. По вывозке леса выполнил годовой план Вабалинский, Касимовский, Крушинский, Пролетарский леспроемы. Годовая программа по вывозке леса выполнена на 116 процентов. Производительность труда рабочего лесной промышленности увеличилась за 9 месяцев 1948 года почти в полтора раза. За 9 месяцев 1948 года дано 1.300 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Сделано не мало, но еще больше предстоит сделать в новом лесозаготовительном сезоне. Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, приложить все силы и всю нашу энергию к тому, чтобы добиться новых побед в борьбе за дальнейший подъем лесной промышленности, за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за выпуск продукции лесной промышленности.

Отлично понимая значение леса в народном хозяйстве, столь нужного для восстановления нашей Родины, мы считаем все наши возможности по каждому предприятию и району, мы берем на себя следующие обязательства:

В конце текущего года вывезти сверх плана древесины не менее 100 тысяч кубометров;

государственный план осенне-зимних лесозаготовок 1948—49 г. выполнить досрочно, к 15 марта 1949 года, и дать стране сверх плана 50.000 кубометров леса, в том числе по леспроемам:

Крушинскому — 15.000 кубометров  
Курштинскому — 10.000 кубометров  
Вабалинскому — 10.000 кубометров.

Мы, колхозники и колхозницы области, обещаем заготовить и вывезти древесины сверх установленного задания 25.000 кубометров.

Отдельные районы области:

1. Рыбинский — выполнить сезонный план по заготовке леса в 15 января и вывозке в 23 февраля 1949 года. Заготовить сверх плана 4.000 кубометров.

2. Шаховской — выполнить сезонный план по заготовке леса в 1 февраля и вывозке в 1 марта 1949 года. Сверх плана заготовить 1.500 кубометров, вывезти 500 кубометров.

3. Бадомский — выполнить сезонный план по заготовке и вывозке в 23 февраля 1949 года. Сверх плана заготовить 5.000 кубометров в вывезти 2.000 кубометров.

4. Колобошевский — выполнить сезонный план по заготовке леса в 23 февраля, вывозке в 1 марта 1949 г. Сверх плана заготовить 4.000 кубометров, вывезти 1.000 кубометров.

5. Мерлинский — выполнить сезонный план по заготовке и вывозке леса в 23 февраля 1949 г. Заготовить сверх плана 1.000 кубометров.

Обязуемся повысить выработку на одного рабочего против 1947 года на 10 процентов. Построить и ввести в эксплуатацию в 1948 году 25 километров реальных дорог, 250 километров автомобильных и 100 километров снежно-ледяных дорог.

Увеличить объем механизированной заготовки древесины против прошлого года в два раза, повысить объем механизированной вывозки леса, доставляя его не менее чем до 65 процентов от всего сезонного задания.

Повысить производительность, борясь за стройжайшую экономию, в предстоящем лесозаготовительном сезоне вложить стране не менее 1 или 500 тысяч рублей социалистических накоплений.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что мы, рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие лесной промышленности, колхозники и колхозницы Рязанской области, еще шире разовьем социалистическое соревнование и с честью выполним вытекающие из этого обязательства. Мы отдадим все наши силы делу дальнейшего укрепления могущества и расцвета нашей социалистической Родины.

Мы вызываем на социалистическое соревнование по досрочному выполнению плана лесозаготовок осенне-зимнего сезона 1948 — 1949 г. рабочих лесозаготовительной промышленности и колхозников Владимирской, Ивановской, Калуужской и Смоленской областей.

Да здравствует наша могучая Социалистическая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — организатор и вдохновитель всех наших побед!

Да здравствует наш мудрый вождь, родной и любимый товарищ Сталин!

Принято на общих собраниях колхозников, колхозниц, рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий лесной промышленности Рязанской области.

## Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Черкасской автономной области выполнили государственный план хлебозаготовок. Связно государству хлеба на 410 тысяч пудов больше, чем в довоенном 1940 году. План сдачи пшеницы выполнен на 141 процент.

Сдача государству хлеба продолжается.

Секретарь Черкасского обкома ВКП(б) ПОСТОВАЛОВ.  
Председатель Черкасского облисполкома УСТИНОВ.  
Уполномоченный Министерства заготовок по Черкасской автономной области ЗУЕВ.  
Начальник Черкасского областного управления сельского хозяйства ГРЕВЦОВ.

## Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что Тульская область выполнила годовой план заготовки и производства животного масла. Заготовлено и выработано масла на 18.540 пудов больше, чем в прошлом году.

Сверхплановая заготовка и выработка животного масла продолжается.

Секретарь Тульского обкома ВКП(б) И. ЧМУТОВ.  
Председатель Тульского облисполкома К. СУББОТИН.

## Издан четвертый том Сочинений И. В. Сталина на грузинском языке

ТБИЛИСИ, 26. (ТАСС). Государственное издательство Грузии выпустило в свет четвертый том Сочинений И. В. Сталина на грузинском языке. Издание подготовлено Грузинским филиалом Института Маркса-Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б). Книга напечатана 35-тысячным тиражом.

## Комбинаты «Немеровуголь», «Молотовуголь» и «Ростовуголь» досрочно выполнили 11-месячный план

КЕМЕРОВО, 26. (Морр. «Правда»). Горняки комбината «Немеровуголь» досрочно завершили 11-месячную программу добычи угля.

Шахтеры треста «Беловуголь», раньше других выполнившего план 11 месяцев, уже дали десятку сверхплановых тонн угля.

МОЛотов, 26. (Морр. «Правда»). Вчера, 25 ноября, в ночь смены комбинат «Молотовуголь» закончил 11-месячный план. Добыча угля против того же периода прошлого года увеличилась на 8,7 проц. Сегодняшней сменой шахтеры выдали первые тысячи тонн топлива в счет декабря. Шесть шахт бассейна — имени Куйбышева,

## ПО ВСЕМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ЦИКЛУ

СТАВРОПОЛЬ, 26. (Морр. «Правда»). Коллектив Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина выполнил 11-месячную программу по всему металлургическому циклу. Впереди идут сталеплавильные печи. По сравнению с соответствующим периодом 1947 года значительно увеличилась выплавка металла и производство проката.

## УСПЕХИ РЫБНИКОВ КАСПИЙСКОГО БАСЕЙНА

АСТРАХАНЬ, 26. (По телефону). Рыбники-колхозники и работники промышленных предприятий, объединенных Главным управлением рыбной промышленности Каспийского бассейна, на полтора месяца до срока выполнили годовой план добычи рыбы. Рыбники дали стране на 2.500 тысяч пудов рыбы больше, чем за это же время в прошлом году. Значительно перевыполнен план добычи осетровых пород рыбы и сельди. План по добыче каспийского тюляна перевыполнен почти вдвое.

Рыбники бассейна дали за 9 месяцев 16 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Лов рыбы повсеместно продолжается.

## В Комитете по Сталинским премиям в области науки и изобретательства при Совете Министров СССР

### О выдвижении кандидатов на Сталинские премии за 1948 г.

Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства принимает работы на соискание Сталинских премий за 1948 год до 15 января 1949 года.

К рассмотрению принимаются научные труды, опубликованные в конце 1947 года и в 1948 году, изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы, реализованные в народном хозяйстве в 1948 году.

Порядок представления работ:

1. Научные работы или описания изобретений и коренных усовершенствований методов производственной работы с приложением всех необходимых документов представляются научными учреждениями, высшими учебными заведениями, министерствами, ведомствами и общественными организациями в 3-х экземплярах.
2. В представлении на соискание Сталинской премии должно быть точно сформулировано название представляемой работы с указанием времени ее окончания, опубликования, внедрения в производство.
3. В случае представления коллектива авторов первым указывается руководитель работы, а остальные участники коллектива располагаются в алфавитном порядке, с указанием степени участия каждого члена коллектива в выполнении работы.

В число кандидатов, представляемых в Сталинский комитет, можно включать только основных соавторов.

4. К представлению должны быть приложены следующие материалы:

- а) краткая аннотация представляемой работы с указанием, где и в каком масштабе работа реализована и каковы ее технико-экономические показатели;
- б) акты испытаний, приказы и постановления о принятии на вооружение или внедрении в производство, авторские свидетельства, заключения экспертов, отзывы промышленных, хозяйственных и научных учреждений;
- в) основные сведения об авторах, завершенные руководителем учреждения или предприятия (фамилия, имя и отчество по паспорту, год рождения, партийность, национальность, специальность, почетное звание, ученая степень и звание, место работы, занимаемая должность, служебный и домашний адреса и телефоны).

Все предложения о присуждении Сталинских премий за 1948 г. направлять по адресу: г. Москва, ул. Жданова, 11 — Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства при Совете Министров СССР.

## Пленум ЦК КП(б) Грузии

ТБИЛИСИ, 26. (По телефону). Очередной пленум ЦК КП(б) Грузии обсудил вопрос «О мероприятиях по упрочению постановки партийного просвещения». С докладом по этому вопросу на пленуме выступил секретарь ЦК КП(б) Грузии тов. П. Шаурва.

В прениях по докладу приняли участие тов. Д. Цирекидзе (Гардабанийский район), Г. Кокля (гор. Потн), Г. Дураев (район имени Молотова гор. Тбилиси), Р. Лазарашвили (Сталинский район), П. Чочия (Кировский район гор. Тбилиси), Н. Стурца (гор. Чхатару), Г. Замбахидзе (гор. Тбилиси).

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел вопрос о созыве очередного сессии ЦК КП(б) Грузии.

Пленум постановил созвать очередную 14-ю сессию коммунистической партии (большевиков) Грузии 25 января 1949 года.

## Областная конференция удмуртской парторганизации

В Ижевске состоялась областная конференция удмуртской партийной организации. Конференция обсудила отчет обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

По отчетному докладу обкома, который сделал секретарь обкома тов. Чеклин, в прениях выступило 34 делегата.

Конференция избрала новый состав обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

С огромным подъемом делегаты конференции приняли приветствие товарищу Сталину.

На первом пленуме вновь избранного состава Удмуртского обкома ВКП(б) первым секретарем обкома избран тов. П. Н. Лысов, секретарями обкома — гг. А. В. Каряев, Н. Н. Гальцов, А. Н. Вахрушев, А. П. Колбина. («Удмуртская правда»).

## Навстречу Дню Сталинской Конституции

АИМА-АТА, 26. (Морр. «Правда»). Столица Базасстана готовится ко Дню Сталинской Конституции. На фабриках и заводах в учреждениях и учебных заведениях проводятся доклады и беседы. В партакбнетах и библиотеках организуется выставка, посвященная Сталинской Конституции.

Рабочие предприятий встают на стихийную вахту в честь всемирного праздника. Многие коллективы Дня Конституции встречают большими производственными победами. Более 50 предприятий города выполнили годовой план.

Значительных успехов добились трудящиеся Аима-Аты в благоустройстве своего города. На месте пустырей вырастают новые производственные и жилые здания, новые улицы и посёлки.

В этом году сооружается около 200 жилых и производственных зданий. Начала выдвигать продукцию новая макаронная фабрика. Работники коммунального хозяйства сделали много новых тротуаров, заменили десятки тысяч квадратных метров улиц. Многие кварталы улиц Пушкина, Джабула, Илийской и Привокзальная площадь покрыты асфальтом. Появилась городской транспорт. Открыто более 30 новых магазинов. На улицах, парках и скверах в этом году посажено 85 тысяч плодовых и декоративных растений. В центре города разбиты новые скверы.





